



保良局朱正賢小學

Po Leung Kuk Chee Jing Yin Primary School

2020年1月出版

校址：沙田博康邨沙角街 6D · 電話：2646 9181 · 網址：<https://www.plkcyj.edu.hk> · 電郵：saryue@netvigator.com

創校捐款人朱正賢先生撥款修建「創意機械教室」 實現學校嶄新的機械創作學習模式



配置全新桌面電腦，推動我們嶄新的電子機械學習活動

2018至2019學年開始，本校與香港大學電子學習發展實驗室共同試行跨學科模式的STEM教育，透過創客學習活動，建構學生計算思維，並提升其解難能力，效果理想。為進一步提升學生機械組裝及編程應用技巧，學校創辦人朱正賢先生捐款\$365,000以更換電子圖書館的硬件設備，改建創意機械教室，實現「邊玩邊學」的學習模式。



我們動手創作的「機械小貓」裝置



一碰到「機械小貓」的舌頭，計分板就自動加分，是一個具挑戰性的射擊遊戲！



創意機械教室共設置40台電腦，配合無線網絡覆蓋，讓學生可應用平板電腦等移動裝置，進行互動電子學習。教室中央的展示區既可用於學生創意設計活動，亦可放置智能機械車的路線圖，讓學生編程後能即時進行測試。



「專家入課」讓學生體驗不一樣的互動學習模式



同學透過操控「機械小兵團」，掌握編程技巧

Buddy Reading Activity



Nurturing students with a good reading culture and environment, a buddy reading activity was organized for P.1 and P.5 students on 22nd October, 2019. P.5 students were given an opportunity to do shared-reading with the youngest children in the school. The 'Big Brothers and Sisters' tried different reading strategies to help P.1 students understand the text. They asked questions to check their understanding and the P.1 students made predictions about the book. P.5 students even prepared some games and follow-up activities for the P.1 students. Both P.1 and P.5 students enjoyed the activities. The students thought they were meaningful and joyful.



Meet the Author - Mr. Petr Horacek

We were so glad to invite an author, Mr. Petr Horacek to come to our school to conduct a school-based workshop for our P.2 and P.3 classes on 29th October, 2019 in our school library. This meaningful activity was organized by Bring Me A Book.

Mr. Petr Horacek was born in Prague, Czechoslovakia. He wrote a lot of children literature with colourful and wonderful illustrations! In the workshops, he demonstrated how to draw different characters from his books. Also, he shared his ideas of creating characters in his stories. He likes to draw different animals as characters for his books. He also did shared reading with a few of his books. Our students thought the books were amazing and terrific.



Mr. Petr Horacek demonstrated how to draw characters from his books. It was fantastic!



After the workshops, Ms Amy Ko, our principal, our staff and students had photos with Mr. Petr Horacek.



Mr. Petr Horacek did shared reading with his books. The students loved the interesting stories!

A student's letter to Mr Petr Horacek

Dear Mr Petr Horacek,

I read a lot of your books and I found them very interesting. I love the stories because they are funny. I think that 'The Greedy Goat' is the funniest one because the goat eats everything inside the farm including the farmer's underpants. I love the pictures and characters you drew in the book. They are very cute and beautiful.

From,
3C Cheung Sze Nga, Eunice
30th October, 2019



Mr. Petr Horacek gave us some of his books as gifts. He signed and drew characters on his books!



Our children wanted to express their gratitude to Mr. Petr Horacek so they drew thank you cards and gave them to Mr. Petr Horacek. Mr. Petr Horacek was very pleased! He said our students' cards were terrific!

本年度學校增繕「智叻學堂」時段，聘請**專業導師**為學生教授多項精彩的課程，讓學生能從活動中獲得更深入的體驗和樂趣。校方更期盼在各環節尾聲安排**成果分享**，讓學生一展所學、增添自信，也讓學生們大開眼界，發展多元智能。



陶藝

小小陶術家，把陶泥捏成一件件可愛的小作品

「**智叻**」

多元體



趣味棋藝

圍棋棋盤上，大家一決高下！



童喜動

跳跳跳、跑跑跑，歡樂聲遍佈整個操場



Fun with Drama

專聘外籍話劇導師，熱身遊戲已叫人興奮



環保工程師

善用環保物料，製作出各款生活小用品



創意扭氣球

你扭，我又扭，原來扭氣球的是樂趣無窮！



書法

學生也能聚精會神，寫出一手好書法



水墨畫

學生的畫技也受到導師讚賞，同學更為自己的作品題詞呢！



學堂」

體驗樂滿 Fun



環保兵團

這些小玩具都是用簡單的環保物料製造出來



詠春

我也是「功夫達人」



隊員工表現越見成熟，不斷參加比賽，累積寶貴經驗



滾軸溜冰

學生掌握了簡單的花式，很有成功感



中國鼓

咚！咚！咚！手握鼓棍多威風！



科學小博士

簡單的小活動，背後也潛藏著偉大的科學原理，大家齊來探索！



STEM 產品設計
小小腦袋滿載創新意念



廣播劇

學生學會運用聲線及聲效的技巧，錄製出一齣生動的廣播劇

查！查！查得揼！

兒童粵劇課

學校於去年六月與查篤撐兒童粵劇協會合作舉辦了一連 6 節的兒童粵劇課，讓本校 25 位來自三至五年級的同學有機會學唱粵曲，了解這個國家級非物質文化遺產。活動中，學員經過一連串的活動及排練，當中學習平喉、子喉唱腔，以及做手和舞步等不同的技巧。

經過 6 節的課堂，學員排練了《中秋祝願》一曲，認識到原來古時人們會於中秋節進行許願、頌拜等傳統習俗。課堂中，學員表現非常投入，亦發現了粵劇有趣的一面。課程完結後，同學們更有機會出外到長者中心為長者進行表演！



課堂排練



攤位活動



工作坊



學員心聲錄

參加了活動後，我對香港的粵劇文化更了解。之前，我不太喜歡粵劇。但是，當我參與過後，發現粵劇原來十分有趣，只是我從前未接觸過。



5C 丁芊彤同學

4C 劉恩婷同學

參加了粵劇課後，我對粵劇產生了興趣！雖然唱粵劇很累，但是很好玩！當中除了學習唱功外，還可以學：板、底板、叮、底叮等等。



4A 黎哲熙同學

課堂活動讓我學會了很多粵劇的技巧，如唱腔和做手。此外，透過工作坊，我學習到二十四節氣的知識，令我獲益良多。

賽馬會滘西洲高 FUN 小球手歷程計劃

本校於本年度參加了由賽馬會滘西洲公眾高爾夫球場舉辦、香港賽馬會慈善信托基金撥款捐助的「賽馬會滘西洲高 FUN 小球手歷程」計劃。此計劃將高爾夫運動帶進校園，開拓學生對高爾夫的認識，培養相關的興趣及啓迪心靈。是次計劃分三個里程進行。

高爾夫基礎課程

滘西洲的教練到訪學校，以五周時間、每周兩小時於校內，從鍛煉身體協調、高爾夫基礎認識、至初步掌握揮桿技巧；緊接兩周末則移師至滘西洲，於真草練習場進行訓練。

小球手課程

銜接滘西洲的小球手課程，從而成為全面的高爾夫小球手，享受高爾夫的趣味。

滘西洲種子計劃

讓有潛質及有意在高爾夫運動持續發展的小球手得以鍛鍊及發揮。



家長・教師高爾夫同樂日

10月12日當天早上，40多對親子在老師的帶領下，由西貢碼頭乘船到賽馬會滘西洲公眾高爾夫球場參與「家長・教師高爾夫同樂日」。



教練示範推桿，是否一擊即中？當然沒有難度啦！喔！中了！



哈哈！是我們這班高 FUN 小球手一顯身手的時候！動作有板有眼呢！



4C 樊曉瞳及 4B 吳澤譽於聯校比賽女子及男子組中，獲得「個人最少桿數完成獎」。



初次踏足高爾夫球場，親身觀摩球手實地示範！球桿一揮，球已飛到很遠，看得大家目瞪口呆。



1, 2, 3, 笑！大家來張大合照！

訪校課程（訓練班）

五周共 10 小時的訪校課程，讓學生對高爾夫球有更深入之認識。



教練悉心教導，「高 FUN 小球手」成為「高分小球手」的日子不遠了！



眾樂樂的

LEGO(R)
STEM 智能機
械創作 2018
邀請賽

English
Outdoor
Learning



學生參與英語戶外學習活動，
把英語融合在生活經驗中，
大大提升學習效能



學生能參與不同類型的比賽，
發揮所長

小六
畢業營



愉快的三日兩夜，
為快將完結的小學
生活留下美好的回憶



乒乓
球
比
賽



乒乓
球健將在比賽中
全程投入，務求為自
己的班別爭取冠軍



的好時光

女子足球

成長的
天空

隊員表現越見成熟，
不斷參加比賽，累積
寶貴經驗

小組成員參與歷奇訓練活動，
提升與人合作及相處的技巧

保良局
慈善盤菜宴

保良局慈善

保良局慈善

本校花式跳繩隊有幸於活動
中表演，令晚宴生色不少

話劇欣賞

學生投入欣賞話劇，
活動中有不少互動環節
讓學生參與

班際
競技比賽

同學們在賽前不
斷練習，於比賽當
天施展渾身解數

聖誕節快到了，學生
自製小小聖誕樹

藝趣小手工

數學廚房

學生親手製作 Oreo
pops，真係有得食
又有得玩

遊戲室
開放

「正賢蜜密賞」換領獎賞又開始了，
「遊戲室」果然是學生的最愛

老師細語



讓心情放一下假，能面對更多挑戰！

周寶婷主任

大家好！很想藉此機會感謝大家讓我在朱小的十多年間感受到愛，能在一個愉快的環境中工作真的很幸運。雖然教學工作十分忙碌，面對的挑戰也很多，但同事之間一句勉勵的話和看到學生愉快的笑容，都成為自己很大的動力。今年轉了新的工作崗位，衷心感謝各家長熱心參與學校的活動。在您們身上散發着的愛，陪伴着學生，也能見證他們在小學生活中的成長過程。學生除了學到書本的知識，也學會去關懷別人和熱愛生命。我最高興的是見到學生成長大了要離開學校，縱使要別離，但眼看他們能拍翼飛到更廣闊之地，讓愛傳遞到更遠的地方，真的讓我感到欣慰。

伍曉霞老師

大家好！我是本年度新任圖書主任。我認為這份工作既有意義，也充滿挑戰性！從開學至今，我的工作得以順利進行，全賴身邊所有人的支持，我要衷心感謝高凱聯校長的信任和鼓勵；前任圖書主任張玉坪老師的悉心指導；所有主任、老師、書記、工友的配合，還有家長熱心的幫助。除此之外，同學享受閱讀的笑容、認真閱讀的態度，也是我工作的原動力，推動我把工作做得更好！

各位同學，希望你們透過閱讀，不但學習到豐富的知識，也能培養良好的品格，成為才德兼備的人！我更希望你們常存感恩的心，學會感激照顧你的父母、教導你的師長、關心你的朋友！



圖書館是知識的寶庫，希望大家每天也到這兒「尋寶」，享受閱讀的樂趣！

董信良老師

我任教的科目是數學、常識及電腦。很高興今年能以老師的身份服務朱小，感覺跟以往大不相同。轉眼間，我在朱小已有十年，這段時間，衷心感謝校長對我的栽培，確實令我成長不少。

最近，我愛上遠足和露營，尤其喜歡到西貢去，那裏的風景非常優美。其實，香港也有很多地方值得我們去遊覽和欣賞，希望同學能跟我一樣，好好享受大自然美麗的環境。



水清沙幼的浪茄灣

魯明因老師

大家好！我在朱小主要任教中文和音樂科。開學初，我認識了很多活潑開朗的學生，跟同學們走在一起，他們的微笑及問候對我來說是很大的動力。在未來的日子，希望能夠與同學一起努力、共同進步。

同學們，我很喜歡旅遊。下次大家碰面時，可跟我分享一下旅行的趣事。



土耳其的天空跟你頭頂上的
天空有分別嗎？

周子喬教學助理

大家好！我在大學主修藝術史，畢業後選擇當老師是因為自己很喜歡小朋友。我希望能够跟小朋友一起成長和探索周遭的事物。我的興趣是畫畫、閱讀和看電影，尤其喜歡宮崎駿的作品。大家如果跟我一樣有共同的興趣，可以和我一起分享啊！

幾個月前，我在一間餐廳看
見一幅很漂亮的壁畫呢！

潘嘉穎教學助理

我很開心在大學畢業後加入朱小這個大家庭，今年主要負責二年級中、英、數等科目。初來到這裏，已有很大的感受，因為朱小的學生很有禮貌，他們常常主動關心老師，令我倍感溫馨。記得自己在讀小學的時候，也遇到很多好老師，他們教會我只要持之以恆，就可以克服所有的難題。我希望在未來的日子，能夠與學生一同成長和進步，並教導他們多欣賞別人的長處和主動幫助身邊的同學。



願朱小的學生都能快樂地成長！

喜上加喜



香嘉欣老師

喜事陸續來...



李詩婷老師

家教會會訊

主席的話

第十三屆家教會主席 姚美婷女士

承蒙各家委支持及抬舉，讓我當上今屆主席一職。對我來說，這個任務很具挑戰性。為了令家教會運作更完善，我和今屆的司庫參加了《家長教師會幹事培訓課程》，希望能對會務有所裨益。此外，我亦十分感恩能得到各位熱心家長的參與及校方的支持，讓我們各義工小組得以順利運作以惠及更多有需要的同學。



義工團隊

家教會中一班很有「心」的團隊，縱然剛開始時大家對會務無從入手，但經過幾個月的磨合和適應，已經能做到得心應手，並且已建立了一群義工隊。一如以往，家教會將舉辦不同題材的講座，以及不同形式的活動，更會包括反應熱烈的「家長樂聚坊」，希望各位家長繼續鼎力支持。有你們的鼓勵，我們定必能做得更好！

最後，我謹代表家教會仝人，祝願各位同學能好好享受校園生活，齊來實踐校訓「愛敬勤誠」！

本年度的工作簡報：

活動	舉行日期
家教會就職禮	7月11日
校服轉贈活動（夏季校服）	7月12日
19-20 年度家長義工感謝禮	9月4日
校服轉贈活動（冬季校服）	11月18日至19日
親子射擊活動班	11月26日， 12月10日及12月17日
親子 Hip Hop 舞班	11月27日， 12月4日及12月11日
正賢父母學堂	11月28日及12月6日
家長樂聚坊：DIY 小夜燈製作坊	12月9日及12月16日
恆常家長義工工作	9月至今
地下壁報製作（中秋及聖誕主題）	9月及11月
小食部及午膳質素監察	10月及11月

本人謹代表家長教師會感謝各家長熱烈參與家教會舉辦的活動，有著你們的支持，相信往後的活動定必更精彩，讓我們共建「朱小」一家！

校服轉贈活動

每年的校服轉贈活動均非常受歡迎，在此感謝各位家長的捐贈及支持！



壁報設計

我們家委原來是藝術家，每逢佳節都為學校設計壁報，為校園增添歡樂氣氛。



家長義工感謝禮

本年度有多位家長加入「朱小」家長義工隊，大家同心協力，齊為「朱小」服務。



午息活動家長義工



午膳家長義工